

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年10月 21 星期三

庚子年九月初五

A13

今关注

羊城晚报记者 林园
通讯员 张一鉴

罗湖2020年招商大会明日举行 裸眼3D解码“新罗湖”

将释放近千万平方米产业空间

10月22日10时，罗湖区将举行2020年产业空间推介暨招商大会（以下简称“招商大会”），大会以“焕新空间，筑梦罗湖”为主题，将通过5G+裸眼3D等新技术打开新罗湖。据悉，这是全国首场全程裸眼3D政务发布，将采取“线上+线下”的方式进行全渠道传播，除了科技感外，会上还将发布干货满满的“土地、空间、政策”礼包。

罗湖是深圳改革开放的叙

事起点，曾是“深圳速度”和“深圳高度”的代名词，创造多项“中国第一”。40岁的深圳是年轻的，但提起和其同龄的罗湖，很多人却觉得它“老”了，没有发展的土地和空间了。本次发布会，罗湖将打破这一刻板印象。通过土地及产业空间推介，展示小城区也能整合大空间；老城区可

以焕发新活力。

数据显示，“十三五”期间，深圳城市更新总拆除重建用地规模中，罗湖为120公顷，约占十分之一，为福田的2.4倍、南山的1.6倍，成为原关内新区新用地的主力。本次发布会将揭晓，未来五到十年，罗湖还将释放超

过更多的土地和近千万平方米的优质、成片的新增产业空间。

发布全新城区产业政策诚意招商

值得关注的是，在去年12月举行的2019深圳全球招商大会上，罗湖重点推介了清水河片区产业用地，五站合一、站城枢纽，成为招商热土。本场发布，罗湖不仅将重点介绍该片区的供地情况及供地政策，还将揭晓包括清水河在内的未来将重点打造的四大“千亿片区”。

营商环境、产业扶持力度、引才政策等是企业最关心的话

题。本次发布会上，罗湖区也将发布最新产业政策——《罗湖区产业转型升级专项资金政策》，1个管理办法+3个实施细则打出组合拳，投入7亿元，真金白银地让企业感受到诚意。此外，发布会现场，将为20家罗湖区2019年纳税百强企业代表授牌，并与总产值超千亿元的十余个重点招商项目签订合作备忘录。

为了让企业更好地享受政策、更好地成长，罗湖区形成了高效优质的企业的服务体系。届时，如何打造企业服务平台和营造企业发展生态也将成为现场推介的重点之一。

深圳拟出新规管理短期租赁国有建设用地 租赁期限最长可达8年

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：10月20日，深圳市规划和自然资源局在官网公布《深圳市国有建设用地短期租赁管理办法（征求意见稿）》（下称《管理办法》），在11月24日公开征求社会各界意见。

明确急需公共服务设施类型

2018年，深圳市出台《深圳市人民政府关于完善国有土地供应管理的若干意见》，规定“经市政府批准，由社会投资主体组织实施的急需公共服务设施等用地实行短期租赁”。为规范深圳市国有建设用地短期租赁活动，深圳市规划和自然资源局起草上述《管理办法》。据介绍，考虑到急需公共服务设施落地的急迫性以及对缓解城市公共服务供需矛盾的重要性，《管理办法》明确规定土地为深圳市国有建设用地。

在具体设施类型上，《管理办法》将混凝土搅拌站、沥青搅拌站等公用设施，电动汽车充电桩、公交车场站等交通设施，瓶装燃气站、建筑物废弃物处置场、再生资源回收场等市政设施列为社会投资主体实施的急需公共服务设施类型。另外，本办法明确了除上述类型外，由社会投资主体组织实施的其他急需公共服务设施也可短期租赁国有建设用地，但须报市政府批准。

明确租赁方式建设要求

据介绍，《管理办法》全面构建了深圳市国有建设用地短期租赁供应规则体系，明确了租赁方式、租赁条件、建设要求、权利限制等内容。

在租赁条件方面，要求租赁土地必须为国有建设用地，因此涉及农用地、未利用地转为建设

和人之间的亲密与隔阂。

据介绍，本次展演作品从初创到正式演出历时数月，年轻舞者们克服疫情限制，经过反复排演锤炼，最终打磨出拥有强烈个人风格的编舞成品，在这片属于艺术新秀的舞台亮相。主办方表示，深圳舞坛未来将探索与周边城市联合培养人才的模式，加大湾区各城市之间的艺术交流力度。

大头虾乘车 遗留背包 公交公司 完璧归赵

羊城晚报讯 记者郭起报道：10月17日10时30分左右，深圳西部公汽三分公司国泰车队M345线粤B45696D车驶入石岩黄峰岭总站。驾驶员孔林林在对车厢进行卫生例行检查时，发现座位上有一个背包，打开看到里面有笔记本电脑和一部手机。孔师傅心想，哪位乘客这么大意呀，这下不知道如何着急呢！于是第一时间将背包交给黄峰岭当班调度陈清霞，以便失主寻找。

不一会，一位中年女士急匆匆来到石岩黄峰岭公交总站调度室，着急地问：“我刚乘坐M345线公交车丢失了一个背包，内有一台平板电脑和手机，在工业区下车就发现包落下了，又马上乘坐后面的车赶过来，请问司机有没有捡到？”当班调度员详细核对失主描述的遗失物品信息后，将失物归还原主。

原来这位中年女士姓李，第一次来深圳，乘坐M345线到黄峰岭附近去面试。由于对路况不熟悉，心里满是面试的事，她在下车时忘记拿包，还好发现及时，随后乘坐后续车辆找到黄峰岭公交车总站，拿到失而复得的平板电脑和手机。李女士开心地表示，电脑和手机虽然不是很值钱，但里面的资料太重要了，并对孔师傅连声道谢。

孔师傅表示，拾金不昧是中华民族的传统美德，愿这份正能量在小小的公交车厢中能一直传递下去。



南山知识产权资产支持专项计划项目全部发行落地 金额近10亿元 惠及51家企业

证券化”相关意见，早在2019年便成立了专项工作小组，由区工信局牵头推进南山区知识产权资产支持专项计划10亿元储架设立和发行工作。

立足于辖区企业优质丰富的知识产权资源，南山通过结合新冠肺炎疫情防控工作及企业实际融资需求，分批发行了主题特色产品。第一期产品于今年3月发行，是全国首只百分之百疫情支持知识产权ABS产品，共为12家“抗疫”企业提供融资3.2亿元；第二期产品于8月发行，是深圳市首只中小企业专项知识产权证券化产品，共为21家中小企业提供融资2亿元。

此次发行的5G专场产品为该储架第三期产品，也是国内首只5G专场资产证券化产品，本期产品入池企业共18家，包括金信诺、德方纳米、沃特股份等。该产品基础资产为企业自主知识产权，共计66项，其中发明专利29项、实用新型34项、软件著作权3项。

融资支持助力企业 复工复产

据南山区工信局介绍，今年3月发行的南山区知识产权证券化1期资产专项计划（疫情防控）经过补贴后，企业融资成本为2.98%，首批发行产品市场认可度高，有效缓解企业疫情期间资金压力。

第一期“抗疫”企业中，麦科田是专注于输液管理、体外诊断、康复治疗三大领域的自主创新研发的医疗器械企业。疫情期间出现用工短缺、物流运输不畅、零部件供货紧张等困难，在

获得融资支持后，及时为企业提供流动资金，使得应急生产研发进度未受冲击。在经营稳步恢复的同时，也为各地捐赠总价约1400万元的输注泵、注射泵、血栓弹力图仪及配套检测试剂等医疗物资。上半年在南山实现营收4.52亿元，二季度营收环比增长460.36%。

此外，菲鹏生物、兴森科技等一批“抗疫”企业得益于融资支持，纷纷实现了快速复产扩产。数据显示，12家入池企业营业指标趋势向好，上半年在南山区实现营收达60.87亿元，二季度营收达33.07亿元，环比增长18.96%。

探索知识产权证券 化产品

本次南山区知识产权证券

化产品以知识产权质押为基础，企业作为借款人，以其拥有的知识产权（专利、软件著作权、实用新型等）作为质押物，盘活企业“知产”，产品具有无需转让公司股权、无需提供固定资产抵押、知识产权所有权无需出让等优势，操作层面更加灵活便捷。

据悉，目前该计划下的三期产品已发行完毕，后续南山区政府将出台知识产权证券化相关扶持政策，通过搭建担保、银行、企业、专业机构等多方合作平台，形成知识产权证券化可复制推广的“南山模式”，进一步完善知识产权服务体系，为轻资产科技型企业打通知识产权融资通路、降低融资成本，激发企业创新创造动力。

两份《管理办法》发布 面向港企港人 开放前海建设市场

羊城晚报讯 记者李军天报道：20日，深圳市前海管理局会同香港特别行政区政府发展局共同举办前海建设领域深港合作创新成果发布活动，发布《深圳市前海深港现代服务业合作区香港工程建设领域专业机构执业备案管理办法》（以下简称《专业机构管理办法》）、《深圳市前海深港现代服务业合作区香港工程建设领域专业人士执业备案管理办法》（以下简称《专业人士管理办法》）。这也是首创针对香港工程建设领域资质资格内地认定的规范性文件。

据悉，《专业机构管理办法》从相关部门责任分工、备案申请流程、执业开展前需明确的事项以及行业主管部门的监管职责和监管方式等方面进行了详细规定和说明，并在以下四个方面取得重大突破。

一是备案后直接授予执业资质、资格认可。在香港发展局公布的认可名单中且在有效期内的专业机构和在香港特别行政区相关专业人士注册管理局注册且仍在注册有效期内的专业人士在前海备案后可取得与内地对应执业资质、资格，可在前海合作区范围内参与招投标等工程建设活动和直接提供工程建设领域相关服务。专业机构及人士在香港的相关工程业绩和经验，视同于内地相关工程业绩和经验。

二是制定了详细对标清单。对标清单作为港企、港人申请备案时的执业资质、资格

认定依据。专业机构包括施工、设计、监理等，专业人士包括建筑师、结构工程师、土木工程师、电气工程师、造价工程师、监理工程师等，均可实现执业资质和资格对标。

三是建立了深港双方联动管理体系。建立由前海管理局、深圳市住建局、香港发展局、香港注册管理局、各专业学会等共同参与的对专业机构及专业人士的协同管理、互联互通机制，推动实现有关信息共享。

四是委托第三方巡查。前海管理局按照内地法律、法规、规章、标准、规范等要求，委托第三方专业机构对港企、港人在前海合作区范围内提供的执业活动进行巡查，并将巡查结果通报市、区行业主管部门。确保建设市场长期健康发展，从而探索实践香港工程建设模式的新型管理体制机制，规范专业机构及专业人士在前海执业的市场行为。

两份管理办法通过备案方式直接授予港企、港人内地企业资质和执业资格，允许其直接申请与前海合作区范围内的工程建设项目，开放前海建设市场。文件中通过明确详细的对表清单作为香港专业机构及专业人士申请备案时的资质、资格认定依据，有效打破香港建设领域的专业机构及专业人士在内地因执业资质和执业资格限制而产生的壁垒，为香港业界人士提供了参与粤港澳大湾区开发建设的舞台和新的机遇。



羊城晚报记者 李军天

南山知识产权资产支持专项计划项目全部发行落地

金额近10亿元 惠及51家企业

证券化”相关意见，早在2019年便成立了专项工作小组，由区工信局牵头推进南山区知识产权资产支持专项计划10亿元储架设立和发行工作。

融资支持助力企业 复工复产

据南山区工信局介绍，今年3月发行的南山区知识产权证券化1期资产专项计划（疫情防控）经过补贴后，企业融资成本为2.98%，首批发行产品市场认可度高，有效缓解企业疫情期间资金压力。

第一期“抗疫”企业中，麦科田是专注于输液管理、体外诊断、康复治疗三大领域的自主创新研发的医疗器械企业。疫情期间出现用工短缺、物流运输不畅、零部件供货紧张等困难，在

获得融资支持后，及时为企业提供流动资金，使得应急生产研发进度未受冲击。在经营稳步恢复的同时，也为各地捐赠总价约1400万元的输注泵、注射泵、血栓弹力图仪及配套检测试剂等医疗物资。上半年在南山实现营收4.52亿元，二季度营收环比增长460.36%。

此外，菲鹏生物、兴森科技等一批“抗疫”企业得益于融资支持，纷纷实现了快速复产扩产。数据显示，12家入池企业营业指标趋势向好，上半年在南山区实现营收达60.87亿元，二季度营收达33.07亿元，环比增长18.96%。

探索知识产权证券 化产品

本次南山区知识产权证券

化产品以知识产权质押为基础，企业作为借款人，以其拥有的知识产权（专利、软件著作权、实用新型等）作为质押物，盘活企业“知产”，产品具有无需转让公司股权、无需提供固定资产抵押、知识产权所有权无需出让等优势，操作层面更加灵活便捷。

据悉，目前该计划下的三期产品已发行完毕，后续南山区政府将出台知识产权证券化相关扶持政策，通过搭建担保、银行、企业、专业机构等多方合作平台，形成知识产权证券化可复制推广的“南山模式”，进一步完善知识产权服务体系，为轻资产科技型企业打通知识产权融资通路、降低融资成本，激发企业创新创造动力。